

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示
要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管

确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,

压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教

训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

四川通报凉山州金阳县 “8·21”山洪灾害调查处置情况



8月30日,救援人员在位于金阳县境内芦稿林河下游的蜀道集团沿江高速JN1(金宁一)标段项目部钢筋加工场民工驻地附近实施救援(无人机照片)。

新华社发

新华社成都8月30日电 8月30日上午,四川省人民政府在凉山彝族自治州金阳县召开“8·21”山洪灾害人员失联调查处置新闻发布会通报,截至目前灾害共造成4人遇难,48人失联。

据通报,8月21日凌晨,四川省凉山彝族自治州金阳县受短时强降雨影响暴发山洪,位于金阳县境内芦稿林河下游的蜀道集团沿江高速JN1(金宁一)标段项目部钢筋加工场民工驻地被冲毁,造成人员遇难和失联。

灾害发生前,根据天气预报和暴雨预警,防汛应急等相关部门对沿江高速JN1(金宁一)标段项目进行多次预警和调度,项目部安全负责人、值班人员等均确认反馈,但并未按照要求及时组织人员避险转移。

灾害发生后,金阳县、凉山州先后启动三级防汛应急响应,四

川省启动四级防汛应急响应。四川省委、省政府第一时间对抢险救灾作出部署,省防指立即组织应急管理厅、水利厅、交通运输厅等部门赶赴现场,会同属地开展抢险救援,累计投入各类救援力量2000余人,对芦稿林河道、金沙江水域、交通干道、沿河山林等开展拉网式搜救。经搜救,于8月23日、24日、27日累计打捞上岸4具遇难者遗体。

随着搜救和核实工作的不断深入,发现项目施工企业上报失联人数存在疑问。省级层面立即成立凉山州金阳县“8·21”山洪灾害人员失联调查处置领导小组。公安机关依法传唤调查沿江高速JN1(金宁一)标段项目部及劳务公司相关人员,同步开展查证走访、数据分析等工作,并加强与云南、贵州有关方面协同配合,组织精干警力实地询问核查。

经排查梳理,灾害发生时项目工地上有201人,其中149人脱险,4人遇难、48人失联。调查取证已发现,沿江高速JN1(金宁一)标段项目部及劳务公司刘某等5人涉嫌“不报、谎报安全事故罪”。8月28日,公安机关依法对刘某等5人采取刑事拘留措施。目前,公安机关正在全力开展案件侦办。

8月28日下午,应急管理部工作组抵达金阳县,实地指导调查处置和人员搜救等工作。目前,搜救工作仍在持续进行中。

下一步,相关部门将继续做好失联人员搜寻工作,认真做好家属安抚等善后工作,严密防范次生灾害,坚决防止发生新的人员伤亡。严肃追责问责,对涉嫌犯罪的,依法从严查处。深刻汲取灾害教训,举一反三抓好全省防灾减灾和安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。

山西省对电商平台销往县域外的农副产品给予补贴

新华社太原8月30日电(记者王怡静)记者从山西省发改委获悉,2023年,山西省按照“差异化补贴”的原则,在下行快件(从城镇到农村的农业生产和生活用品的流动)补贴平均不高于0.5元不退坡的基础上,增加对电商平台销往县域外的农副产品给予每件1元的物流费用补贴。

2023年3月,为加快推动农村寄递物流体系建设,积极促进乡村振兴,山西省印发《2023年农村寄递物流服务全覆盖提质工程实施方案》。截至8月25日,山西省打造统仓共配一体化示范县20个,建设标准化快递综合服务站200个,完成备案管理行政村快递便民服务点2010个。截至目前,全省农村寄递物流

上行、下行快件补贴发放共计1666万元。

农村寄递物流服务全覆盖提质工程取得良好成效,也有力促进了特色农副产品的外销。上半年,山西省快递服务企业业务量累计完成4.83亿件,同比增长61.7%,投递量11.51亿件,同比增长32.2%。大同市日均下行快件3.8万件,

累计发运“大同黄花”等农产品快件50.2万件,带动产值440.4万元。临汾市吉县苹果、隰县玉露香梨外销52万余件,带动农特产品销售额0.43亿元。朔州市杂粮、亚麻籽油、沙棘汁、药茶等外销近850万件,带动产值3.24亿元。吕梁市交城骏枣、玉米、文水沙棘、临县红枣、汾阳核桃等农特产品线上月销超万件。

“2023上海台北城市论坛”举行 签署多项交流合作备忘录

新华社上海8月30日电(记者杨恺、潘清)以“新趋势 新发展”为主题的“2023上海台北城市论坛”30日在沪举行。上海市市长龚正、台北市市长蒋万安出席论坛并作开幕致辞。

龚正说,在上海、台北的精心培育和共同呵护下,“双城论坛”已经连续13年成功举办,在经济、教育、医疗、环保等领域互学互鉴、共同进步,为两地市民带来实实在在的福祉。今年“双城论坛”的主题,寄托了上海与台北对进一步携手推动沪台经济社会融合发展的共同期许,也承载着两岸同胞对两岸关系和平发展的共同心愿。两岸同胞血浓于水、手足情深,要和平、要发展、要交流、要合作,是两岸民众的共同心声。我们将以更开放的姿态、更务实的举措,为广大台胞台企尤其是台湾青年在上海发展提供更加有力的帮助,欢迎更多的台湾同胞来大陆走一走、到上海看一看。我们相信,民族复兴、国家强盛,两岸中国人才能过上富足美好的生活。我们也相信,只要我们和衷共济、共同奋斗,就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来。

蒋万安说,这趟“双城论坛”之行,并不容易,是在不平静的两岸关系下,找寻可以对话、可以共享的价值。上海是了不起的城市,台北是非常独特的城市,台北与上海,是在大时代历史之中前进的双城。任何一座城市,都要赶上世界潮流,搭上发展列车,才可以为城市居民创造福祉。我们渴望在大时代里,把城市治理做好。但台北与上海的“双城论坛”,又不仅止于城市治理角色,“双城论坛”还肩负了两岸关系中重要的、关键性的指标意义。两岸关系恰如江河行舟,要在困难中摸索方向,在迷雾中冷静思维。尤其在此刻,我们更要珍惜这样的论坛:务实的对话,理性的对话,诚恳的对话。当双城可以成功地化解分歧,消弭对立,双赢散发出的连环效应将无可限量。双城好,两岸好。我们要有耐心,要有信心。

在两地领导共同见证下,双方签署会展产业、低碳、羽毛球运动3项交流合作备忘录。截至目前,“双城论坛”已签署45项交流合作备忘录。

上海市经济和信息化委员会、台北市政府资讯局负责人作主题演讲。主论坛后,还举办了数字经济、低碳永续、智慧医疗3个分论坛。